

ГЕНЕРАЛ ПОНОШ У ПОСЕТИ САД

УЗЛАЗНИ ТРЕНД ВОЈНЕ САРАДЊЕ



Сусрет са начелником Генералштаба америчке војске генералом Питером Пејсом први је сусрет највиших војних представника САД и Србије после више од педесет година. Током посете договорени су даљи облици војне сарадње, посебно у оквиру Програма државног партнерства са Охајом. Наши првенствени интереси су у области образовања, обуке и експертске сарадње.

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош боравио је од 21. до 25. маја у посети Сједињеним Америчким Државама. Првог дана посете генерал Понош је у Пентагону имао сусрет са начелником Генералштаба америчке војске генералом Питером Пејсом. Био је то први сусрет највиших војних представника САД и Србије после педесет шест година.

– Тај састанак је индикатор достигнутог нивоа односа, након њиховог обнављања после неколико година, оцењује генерал Понош. – Изражена је спремност обе стране да се максимално користи расположиви политички простор за војну сарадњу. Договорен је наставак сарадње у конкретним областима за које смо ми највише заинтересовани, а то је образовање, обука и експертска сарадња. Ми и сада имамо официра на школовању у САД, али ће их већ током ове године бити више.

Током разговора у Америци, са генералом Пејсом и другим саговорницима, размотрена је сарадња Војске Србије и КФОР-а. Добијена су уверавања да ће у случају насиља на Косову и Метохији америчка војска реаговати професионално и

заштитити становништво, а првенствено српско. Такве гаранције су јако важне, имајући у виду значај америчког континента у оквиру КФОР-а.

Од осталих питања која су покренута, генерал Понош издваја отварање Канцеларије за сарадњу у области одбране у Београду, и то врло брзо, већ почетком јуна. Отварање такве канцеларије такође је индикатор намере да се унапређује војна сарадња, јер управо та канцеларија треба да координира конкретне облике војне сарадње.

За унапређење односа значајно је и отварање редовних билатералних консултација два министарства одбране, о чему је посебно било речи приликом сусрета са Денијелом Фејтом, замеником помоћника министра одбране САД.

У разговорима у Стејт департменту са помоћником државног секретара Денијелом Фридом такође је било речи о подршци војној сарадњи две земље, јер Стејт департмент контролише фондове за међународну војну сарадњу. Том приликом подржани су договори и планови које су постигли генерали Пејс и Понош.

У Вашингтону се генерал Понош састао и са генералом Стивенем Бламом, командантом Националне гарде САД и том приликом потврђени су основни правци са-

радње у оквиру Програма државног партнерства.

У наставку посете, у Охају, генерал Понош је о конкретним облицима те сарадње разговарао са генералом Грегором Вејтом, командантом Националне гарде Охаја. Константовано је да је за девет месеци – од када постоји тај програм, односно од када су председник Борис Тадић и државни секретар Кондолиза Рајс потписали споразум SOFA који је омогућио отварање Програма државног партнерства са Охајом – било девет активности. Неке су реализоване у Србији, а неке у САД, међу којима су и посете наше делегације Ваздухопловства и ПВО и делегације Сектора за људске ресурсе Министарства одбране. Следећа битна активност је

ВИСОКА ОЦЕНА РЕФОРМИ

Генерал Понош је приликом посете Националном универзитету одбране САД, са групом угледних стручњака за реформу система одбране разговарао о досадашњим резултатима и плановима реформе Војске Србије. С обзиром да су они пратили како су реформе спровођене у другим државама централне и источне Европе, добро је било чути њихово мишљење и указивање на могуће ризике у том процесу.

Наш приступ реформи високо је оцењен, посебно организацијски део трансформације војске, урађен за 13 месеци, у чему друге земље нису биле тако ефикасне.



учествовање 15 наших официра и подофицира на заједничкој вежби са јединицама Националне гарде Охаја у другој половини јуна. У септембру, планиран је долазак око 40 припадника Националне гарде у Србију.

У разговору са генералом Вејтом договорено је и даље унапређење сарадње у области обуке и образовања. Достижање високих професионалних стандарда у обуци и образовању представља, према речима генерала Поноша, улагање у будућност и значајну инвестицију у неопходну интероперабилност Војске Србије.

У Охају је генерал Понош разговарао и са гувернером те америчке државе Тедом Штриклендом, председавајућим Сената Билом Харисом и спикером охајског Конгреса Џоном Хустедом. У тим и више сусрета са представницима појединих департмана размењене су информације о економским и другим темама интересантним за наставак Програма државног партнерства, који обично почиње као војни, а касније се све више развија у цивилним сферама, као што су економска сарадња, наука и образовање. За сада војна сарадња има запажен узлазни тренд, а као транзициони облик према цивилним програмима поменуто је војно здравство, јер ту имамо значајне капацитете.

Генерал Понош и чланови наше делегације посетили су у Охају и више центара за обуку. Заједничка је оцена да постоји широк простор за размену искуства, где ми имамо првенствени интерес за упознавање са штабним процедурама, системом обуке и припремама јединица. ■

Р. МУТАВЏИЋ

ПРИПРЕМЕ ЗА ЗАЈЕДНИЧКУ ВЕЖБУ СА НАЦИОНАЛНОМ ГАРДОМ ОХАЈА

ЗНАК ПОВЕРЕЊА

Наш основни циљ јесте постизање интероперабилности Војске Србије, која се изражава у њеној способности да учествује у заједничкој комуникацији, обуци и вежбама. То значи компатибилност са другим армијама и могућност извођења заједничких задатака и мисија.

У другој половини јуна 15 официра и подофицира Војске Србије учествоваће у редовним вежбовним активностима Националне гарде Охаја, која припрема своје јединице за мисије и наменске задатке. Заједничко увежбавање планирано је годишњим програмом државног партнерства Србије и Охаја, а комплетна координација предстојеће ак-

тивности договорена је током недавне посете начелника Генералштаба генерал-потпуковника Здравка Поноша Сједињеним Државама и Охају. У нашој делегацији био је и координатор те активности пуковник Милан Мојсиловић, помоћник за операције у Здруженој оперативној команди Генералштаба Војске Србије.

На састанцима са бригадним генералом Метјуом Кембичем, замеником команданта Националне гарде Охаја, затим са командантима бригада које учествују на вежби и командантима батаљона, прецизирани су ангажовање и задаци нашег тима у предстојећој активности.

У нашем тиму су 13 официра и два подофицира, а предводи их пуковник Петар Ђорнаков, начелник Управе за обуку и доктрину. Њих ће 13. јуна у Колумбусу, главном граду Охаја, и авио-бази Рикенбакер, дочекати руководилац и координатор вежбе, а сутрадан авионом одлазе у рејон извођења вежбе – Форт Грејлинг у Мичигену, на обали језера према Канади. У Форт Глејлингу остају до краја вежбе, 21. јуна.

– Садржај наших активности је припрема и увежбавање штабних процедура бригадног тима – објашњава пуковник Мојсиловић – а на листи је око 115 задатака које треба разрадити за јединице у процесу њиховог припремања и провере за наменске мисије и задатке. Проћи ће се кроз стандардне процедуре које дефинишу оперативно поступање у оквиру задате мисије, са бројним специфичностима у реализацији појединих задатака.

Ми се заправо укључујемо у редовну вежбу Националне гарде Охаја, која припрема своје јединице за наменске мисије и задатке. Програм планираних активности вежбе проћи ће око 4.000 припадника Националне гарде.

Пуковник Мојсиловић истиче да су, после обављених припрема, члановима нашег тима познате све планиране активности и они одлази у Охају детаљно обавештени о својим обавезама. Део официра биће директно укључен у штабне активности бригадног тима, део ће бити у командним структурама батаљона и чета, а подофицири ће бити у нижим саставима јединица које учествују у вежби.

Током свог рада они ће моћи да сагледају процес мобилизације Националне гарде, затим начине, поступке и активности у заштити снага у зони извођења операције, проучиће и руковати новом опремом која је специфична за извршење наменских задатака и одређених мисија, са-

Фото Пенгагон



Фото Национална гарда Охаја